

A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre — — — 28 K
Fél évre — — — 14 K
Negyed évre — — — 7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és tulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre — — — 32 K
Fél évre — — — 16 K
Negyed évre — — — 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(!) Wekerle a kormánya nevében rövid pár hónap alatt másodszer mondott programbeszédet a Házban. A programbeszéd külsőségeiben nagyszabású volt, de ha jól belenézünk, hiába, nem tudunk benne másét látni, mint a rutinos, nagy ígéretűnek újabb ígéreti remekművét. Tulajdonképpen mindent megígért, kilátásba helyezt, biztatott. Fogja hozni, — mondta és megígérte — a választójogot, az önálló hadsereget. A választójogot, amely most már a harmadik kormány zászlójának jelszava, hozni fogja — talán. Mert közben még megbukhatik. Az önálló hadsereget is hozni fogja a háború után, — talán, ha az osztrákok nem kényszerítik Wekerlét egy újabb ígéretre. És a program többi része, ami nyíltan vagy kifejezetten elítélünk áll? Tudjuk jól, hogy Wekerle a közös vámtarulat híve és kívánja a Németországgal való szoros vánuit. Egy hosszulejratu kiegyezés borong a láthatáron, mert hiába, nagyon jól mondta Polónyi, hogy Wekerle úgy tesz, mintha szalonna volna a táskájában, pedig tudjuk mindnyájan, hogy csak a bőre és a bőr mögött nincs szalonna.

(X) Nagyon örülünk annak, hogy Bizony Ákos, Miskolc város északi kerületének képviselője nem lépett be az egységes pártalakulásba. Pedig ezzel a pártalakítással Wekerle egy furesz konglomerátumba az összes pártokat összevonta. Csak a Károlyi párt állott ellent a kisértésnek és szilárdan kitart maga elé tüzött programja mellett. No, meg a munkapárt áll a kapun kívül, hát ez a párt is éppen úgy kell szeretnie lenni a táborban, mint a többiek. Ki is fejezték a Ház tegnapi ülésén ezt a hajlandóságukat. De azok kívül fognak maradni mindig, akik nem hajlandók elveiket márol-holnapra cserélni. Így tesz a Károlyi párt és így tett Bizony Ákos is, aki kilépett az Apponyi-pártból és kijelentette, hogy nem hajlandó támogatni Wekerlét. Bizony Ákos a függetlenségi eszméknek régi, intrazigens harcosa s örömmel látjuk az északi kerület képviselőjét azon az uton, melyen mi haladunk. Bizony Ákos esen-

des, letompított egyénisége nem kívánta bizonyára ezt a kijelentését harsány riadónál használni, de az a körülmény, hogy Wekerlét szinte teljesen ezvelel ő nem tá-

mogatja az Apponyi-párt tagjai közül, hanem a függetlenségi eszmék zászlóhordozója marad: ez már harsány riadó, — amely nem maradhat visszhang nélkül.

Válasz a vasutasok tömörülésére való felhívásra.

Tisztelt vasutas. Önnek teljesen igaza van, amidőn tömörülésre hívja fel az összes vasutasokat, mert tényleg úgy lehetünk erősek, ha tömörülünk, ha minden kategória, amit ez az intézmény felölel, összeölelközik és nekifordul azoknak, akiknek gyönyört nyujt az éhező és rongyosan járó vasutasok látása.

Egyet azonban nem tudunk megérteni az ön soráiból, még pedig azt, hogy miért nem meri ön nyíltan hirdetni, vasutasok, osztályharc alapján szervezkedjünk, ez biztosítja nekünk a gazdasági helyzetünket. Ön azonban, t. vasutas, igen burkoltan hirdeti a szervezkedést és félt, hogy ön ismét a szentek kebelében akarja a szervezkedést és azt már tudja mindenki, hogy minden szentnek maga felé hajolván a keze, másoknak nem ad semmit.

Ha azonban, tévednék, és ön a szocializmust elősmeri vallásnak, álljon elő, mint igazi elvtársához illő és akkor ön meg fog lepődni, hogy milyen nagy számú tábor van már összetömörülve, akik készek arra, hogy egymást támogatva, kölcsönösen kiérekedjék helyzetük javulását.

Amidőn arra kérem önt, ha ön a mi emberünk és a mi hitünket vallja, lépjen a cselekvés terére mielőbb, hogy mi vállterve segíthessünk, de ha a szentek malmának vízfordója, jobb, ha abba hagyja kezdett munkáját és szabad idejét más, idővösebb dolgokra fordítja.

Tisztelettel

egy szocialista vasuti munkás.

Ezen levéllel egyidejűleg közöljük a választ is.

Fenti érdeklődésből azt látja a cikkíró, hogy ön, kedves kartárs, azt a cikket nem elég figyelmesen olvasta el. Mert hiszen, ha ez megtörtént volna, nem esne azon hibába éppen, ami ellen a cikk tendenciája irányul. Ne feledjük el, hogy most csak speciálisan az összes vasutasságról van szó és ezen utolsó percben akarjuk tömöríteni a vasutasságot jogos érdekeik, tisztességes megélhetésük kivívása s ha kell, követelése érdekében! Azért mondtuk azt már előzőleg, hogy a mostani csoportosulások vagy pártok egyike sem viszi be a vasutasságot az ígért földjére külön-külön, hanem bevinne azonnal, ha az összes kategóriák együtt és egyszerre, mondjuk egy ad hoc egyesüléssel lépnének fel. Én nem vagyok esahosa az ön által említett „Szenteknek“ (vasutas szövetség), de nem vagyok e jelen esetben a Magyar vasutasnak sem, (szocialdemokrata párt). Éppen az volt a baj 1906—1907-ben s az volt a baj 1917-ben, hogy a vasutasok egymás között veszekedtek, s aki az ellenpártban, vagy más egyesületben volt, azt a másik fél halálos ellenségének tartotta. A köztük levő ellentéteket pedig a különféle egyesületek és pártok még mélyítették — érthető okokból — többnyire a felsőbbség támogatásával, hogy így teljesen széttagolva még csak meg sem közelíthessék azt az erőt, mely elegendő lett volna ahhoz, hogy elutasítás esetén, — robbanjon! Ez okból módot kell keresnünk arra, hogy úgy az ön által említett vasutas

érdekeltség, t. i. a szocialista munkások, mint a vasutas szövetség, vonatkisérő, mozdonyvezető, irodakezelők, a Club, mozdonyfűtők és munkások, rakárnokok és szertárnokok, szotgák stb., kisebb egyesületek is, valami indifferens helyen és érdektelen, tehát minden párt vagy egyleti érdektől mentes vezetőség személyében, az anyagi helyzetük javításának kivívásáért (ami talán elég fontos cél?) egyesülhessenek s aminek megtörténte után ki-ki szabadon követhesse elveit, vagy meggyőződését! Ha pedig bedobjuk ismét az üszköt a vasutasság közé, hogy egyedül üdvözítő, netn anyaszentegyház, hanem egyesülés csak a szocialdemokrata párt, vagy akár a szentek és társai, még hevesebben lángolnak fel a szenvedélyek, aminek szításáról úgy a különböző egyleti vezetőségek és talán a felsőbbségek is, — saját érdekükben, — gondoskodni fognak. A vasutasságnak most már elérkezett a gorliczéje amin, ha nem tud áttörni és erre valamennyien nem egyesülnek, minden kapálódzása csak helyi offenzívává törpül és a célt eltemeti örökre. Értsük meg egymást, mi önnel, kedves kartárs, 2 pernyi tárgyalás után, — annyira egyezőek a véleményeink, — kar és egymást átölelve együtt haladhatnánk, de számolni kell a vasutasság tömegének a hangulatával is és éppen ebből az okból, hogy még a látszatát is kerüljem annak, mintha bármely párt vagy egyesület exponense és víz-hordozója akarnék lenni, nevezem önt következetesen kartársnak, nem elvtársnak. Jelen cikk keretében, — helyhiány miatt, — azt a programot, amelyet e cél érdekében adni akarunk, nem ismertethetem, hanem azt legközelebb.

Egy vasutas.

Hirdetéseket kizárólag
A REGGEL kiadóhivatala
vesz fel. (Weidlich-udvar)

A Stefánia-Szövetség

A hölgyek szisztematikus taggyűjtése.

Az a páratlan nagy áldozatkészség, melylyel városunk társadalmának minden rétege elősegíteni igyekszik a Stefánia-Szövetség működésének megkezdését azzal, hogy megértő készséggel lép tagjai közé, arra készítette a Stefánia-Szövetség elnökét, dr. Szentpáli István polgármestert, hogy a taggyűjtő hölgyeket összehívja és bizonyos rendszeres gyűjtés iránt való óhaját közölje velük.

Az értekezlet folyamán dr. Szerényi Nándor titkár előadta, hogy a tagoknak rendszeres gyűjtése csak az esetben lehetséges, ha a gyűjtő uri nők utcák vagy városnegyedek szerint keresik fel tagokul szívesen jelentkező polgárokat, mert csak úgy érheti el a Stefánia-Szövetség azt a célját, hogy 3 évi kötelezettséggel évi 5 koronás tagsági díjjal az egész város közönségét tagjai körébe vonja. Csak így lesz lehetővé, hogy a minden anyát és minden csecsemőt istápolni kész szövetség szándékát megfelelő tőkével valósíthassa meg.

A titkár előadása után a taggyűjtő uri nők a legnagyobb készséggel vállalták az általuk megjelölt városrészeket, ami természetesen azt is jelenti, hogy ismerőseiket, bárhol lakjanak is, személyesen kérhetik a legnagyobb, legnemesebb és legszenvedelmesebb feladatot teljesítő Stefánia-Szövetség támogatására.

Többek között arról is szó volt, hogy a taggyűjtő hölgyek hosszú, fáradtságos és igazi női munkát és női kitartást igénylő utjukon ismertessék az érdeklődőkkel és főleg a több gyermekes anyákkal azt is, hogy amennyiben a budapesti Stefánia-Szövetség minden vidéki fiókjának önálló autonómiája van és anyák és csecsemők érdekében minden általa szükségesnek tartott intézményt létesíthet, ha erre megfelelő töké áll rendelkezésére és miután a csecsemők azok, akiknek legsürgősebben van segítségre szükségük, tejkonyhát fog felállítani legelső sorban a szövetség. Így hát minden anyának érdeke, hogy minél előbb megkezdhesse munkáját a Stefánia-Szövetség, mert nem csak ezek életét menti meg

hanem gyermeke táplálékát is megszerzi.

A taggyűjtő hölgyek a következő utcákon és helyeken gyűltenek: BacsKay Dezsőné az Üzletvezetőségben, Komáromy Gyuláné a Hunyadi- és Sörház-utcán, Lossonczy Gizella az Urak-Battyányi-, Verbőczy-, Kossuth-utcákon és a Városháztéren, Mosolyi Ödönne a Csabai-kapuban, a Mindszent-, a Rákóczi-, Fazekas-, Mátyás király-utcán, a gömöri és szepélypályaudvaron, a vasuti kolónián, Princz Jakabné az Arany János- és Vörösmarthy-utcán, Szabadffy Gyuláné a pénzügyigazgatóságban, Dr. Venetianer Jakabné a Szemere- és Kazinczy-utcán, — Bednárcsik Antalné és Dr. Herz Ödönne az ismerőseik körében.

Fertály Lajosné.

Kerpely, Dienzl.

A Közművelődési Egyesület első nagy hangversenye.

(A Reggel tudósítójától.) Végre! Alighanem ezzel a felkiáltással fogadta a járó-kelő közönség a Közművelődési Egyesület tegnapi kiragasztott plakátját, amely hatalmas betűkkel hirdeti február 14-ére Kerpely gondonka- és Dienzl zongoraművészek hangversenyét. Végre tehát a Korona dobogójáról egy minden magasabb művészi igényt kielégítő hangversenyt fogunk hallani, végre egy olyat, aminőt Casals óta nem hallottunk, egy olyat, amely minden tekintet nélkül minden más körülményre, egyedül a kulturát s abban a legmagasabb zeneművészeti nézőpontokat szolgálja.

A Közművelődési Egyesület három nagyszabású hangversenyt ígért s ezeket február 14-én Kerpely, Jenővel nyitja meg, tehát a legnagyobb magyar esellistával, kit tökéletes technikai készsége, zenei intelligenciája, nagyszerű előadása, ifjú kora ellenére már is Popper Dávid zeneakadémiai székébe ültetett, genialitásának büre pedig nevét az egész kontinensen ösmertté tette.

A Közművelődési Egyesületnek azt az elhatározását, hogy Kerpelyvel nyitja meg új életre keltett hangverseny-életünket, mindenképen dícsérni tudjuk. — Nagy, elismert gondonkaművészt már régen hallott közönségünk s most egyszerre a legnagyobb magyar esellóművészt kapja. Dícsérni tudjuk azt is, hogy a hangversenyre a Kerpelyt kísérő Dienzl Oszkár kivül más senkit meg nem hívott az Egyesület. Elvégre a mi közönségünk már régen megértett a szóló-hangversenyekre, de különösen, mert a

Kerpely előadásából nem is kaphatunk elegendőt.

Mohó kíváncsisággal várjuk a hangverseny napját, mely felejtethetetlen műfelvezetést ígér s bizonyosak vagyunk abban, hogy a hangverseny egyik legnagyobb eseménye lesz nagymultu zenei életünknek.

Gyermekművészeti kiállítás

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Gedeon Aladár főispán melegen érdeklődik a miskolci gyermekek kezűgyességé iránt. E célból meglátogatott egy iskolát. Ott agyagból formáltak, gyalultak, fűrészeltek, reszelték, festettek a gyermekek. Elvezet volt nézni az apró kezeket a művészi alkotások alatt. A formálások során a kész munkák között visszatükröződött a miskolci gyermekek háborús gondolkodás. A szekrényben egész csoport volt oly motívum minőket a gyermeki lélek a békében nem formált, mert nem ismert ily fogalmat, mert hasonló érzést nem nyújtott a lelkének tápot az alkotáshez. A többek között ott volt a magát megadó, két kezét feltartó orosz, a golyó által leterített hős mellett busuló ló, a foglyot kísérő népfelkelő.

A miskolci gyermek lelkében magyar nemzeti szempontból átszűrődött a háború, akárcsak a berliniében német szempontból. Budapest, Berlin, Bécs, Nagyvárad, Esztergom és más városok már összegyűjtötték, hogy a gyermekek lelkében miként nyilvánult meg a nagy világháború most Miskolcon indul meg hasonló gyűjtési akció.

Egy kiállítás keretében bemutatják a miskolci gyermekek háborús vonatkozású rajzait, festményeit, agyag, papír, fa és egyéb alakításait, azonkívül — szintén a család körében végzett szebb, de nem háborús vonatkozású gyermekművészeti értékkel bíró alkotásait.

A kiállítás eszméje dr. Magasházy Béla gondnoksági elnök indítványára az állami elemi iskolák gondnokságától indult ki és a megvalósulására a különböző iskolák vezetőségéből a tantestületekből és a társadalomból szervező bizottság alakult.

A kiállítás sikerét dr. Szentpáli István polgármester és dr. gróf Haller József orsz. képviselő ismert lelkesedésén kívül Nehéz János kir. tanfelügyelő pedagógiai ózake, az áll. isk. gondnokságának és Miskolc város társadalmának a slőjd iránti előzetes rokonszenve már is kilátásba helyezte.

A kiállítást a Gyermektanulmányi Társaság támogatása mellett a tanév végére tervezik.

Hirdetést felvesz a kiadóhivatal Weldlich-udvar.

— **A déli kerület mandátuma.** Most már közeleg az idő, amikor döntésre kerül az a kérdés hogy ki legyen Miskolc város képviselője. A Vidats-párt joggal tartja elintézettnek ezt a kérdést, hiszen kétségtelen, hogy a hónapok óta folyó szervezkedés olyan erős falankxot csoportosított a jelölt személye körül, hogy más kísérletezősek teljesen meddőlk volnának. A párt vezetői tudják és érzik, hogy a választás minden bizonynyal egyhangú lesz, de a szükséges szervezőtevékenység érentartására mégis mindent megtesznek és így az agitáció állandóan folyik a kerületben, annál is inkább, mert most már igazán itt a végső ideje annak, hogy a mandátumot betöltsék.

Kiknek a III. o. kereseti adóját tárgyalják február 4-én és 5-én?

IX. csoport.

Grünfeld Márton kifőző 180 K, Gürtler Arisztiz virágker. 60 K, Herz Mór szatócs 892 K, Holcer Irén virágker. 200 K, öz. Holcer Mórné virágk. 60 K, Kesztenbaum József bérkocsit. 120 K, Kirján Károly építész 370 96 K, Kohn Helén festékker. 54 K, Kovács Dezsőné dohánytőzsdé 275 K, ifj. Lóházt Józsefné cipész 48 K, ifj. Maloniczki József cipőfőcsész. 205 K, Melega László borbély 128 K, Nóta Szeréna cukorkaker 250 K, Pataki Soma és Méth I. szató 90 K, Pavlik Bertalan szobafestő 148 K, Rosenbaum Miksa keresk. 324 K, Rottenberg Sándorné szatócs 117 K, öz. Stefán Károlyné eszmadia 105 K, Steiner Emil keresk. 728 K, Schwarz Vilmos vegyesk. 50 K, Tóth Sámuel kőműves 60 K, Ungár Imréné virágker. 48 K, Vóneki Mihály hordóker. 900 K, Weisz Adolfné ügynök 540 K, Weisz József bérkereskedő 218 K, Weisz Lipót zsákkeres. 556 K, Zeesik Eliás cukorkaker. 36 K, Brugler Lajos katonai szállító 134 K, Egri Zsigmond katonai szállító 1140 K, Fehér és tsa kat. szállító 10 K, Fischer Herman katonai száll. 503 K, Fried Ignác katonai száll. 131 K, Kertész Lajos Tóder kat. szállító 729 K, Klein Dávidné kat. szállító 124 K, Kupus Gyula katonai szállító 720 K, Nágel Adolf katonai szállító 1200 K, Rosenthal Ferenc katonai szállító 298 K, Róth Mór katonai szállító 100.000 K, Siető István katonai szállító 44 K, Weisz Eliás katonai szállító 30 K, Wilkenfeld és Fischbein katonai szállító 84 K, Barna Sándor rőfkeres. 510 K, Boros Veron varrónő 108 K, Bródi Lajos kereskedő 480 K.

X. csoport.

Február 5-én tárgyalatnak: Friedmann Sándor ügynök 510 K, Kelemen István ács 72 K, Kovács Béláné kalapkeres. 68 K, Lichtschein Abraham kereskedő 294 K, Reiner Dávid és Lichtmann M. kaptafa-gyár 416 K, öz. Rátkai Agostonné kantinos 50 K, Vajda Henrik nyomdász 40 K,

KERPÉLY gondonka-hangversenye
február 14-én. Jegyek Trillhaásznál 12—2 K.

Párisban új hadi célokat állapítanak meg.

Összeomlott négy olasz támadás. Repülő támadás Calais ellen.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, február 1. Hivatalos. Az olaszok tegnap Asiagótól délkeletre négyszer intéztek rohamot új állásaink ellen. Minden egyes támadás az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett már tűzünkben meghiusult. A siker az első rendű tüzérségünk érdeme. A január 28. és 29. harcokban az egervideki hatodik lövészezred és hatodik népfőlkelő ezred, a pilseni hetedik lövészezred, a 25. morva népfőlkelőezred, a tirol császárvadászok második ezredének harmadik zászlóalja, valamint a 168-as és 171-es tirol népfőlkelő zászlóaljak, különösen kiűntették magukat.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, február 1. A nagyfőhadiszállítás jelenti: Nyugati harctér: felderítő osztagaink a flandriai angol állásokban foglyokat és géppuskákat hoztak be. A sűrű köd miatt a tüzérség tevékenysége az egész arcvonalon csekély maradt.

Olasz arcvonal: Az asiagói fensíkon élénkebb a tüzérségi harc. A Monte Dival Bella és a Col del Rosso felől az olaszok négy ízben nagyobb erőket újabb támadásokat kezdtek. A támadások mindannyiszor összeomlottak a tűzben, az osztrák-magyar állások előtt.

A többi harctéren nincs új ság.

Ludendorff.

A francia szociálisták utólagos szavazzák meg a hadi hitelt.

Páris, február 1. A francia kamarában a hadi hitelek tárgyalása közben Renaudel szociálista vezér pártja nevében kijelentette, hogy a szociáldemokraták csak még egyszer szavazzák meg a hadi hitelt.

Helsingforsban nyugalom benn az országban harc.

Stockholm, február 1. A svéd távirati iroda jelenti: Minthogy a vörös gárda bezárta a finn távirati irodát, rendkívüli tudósításból értesülünk róla, hogy Helsingforsban helyreállt a nyuga-

lom. Sok orosz polgári személy elhagyta Helsingforsból. A vörös és a fehér gárda között jelenleg Sibo közelében folyik a harc. A védőcsapatok mindenütt hősiessé-

harcoltak. Agynik is vannak. A vörös gárda börtönbe vetette a vyborgi tartományi főnököt, több városi hatósági személyt együtt.

A forradalmi szociálisták kiáltványva

Pétervár, február 1. A forradalmi szociálisták Péterváron maradt bizottsága meg akarván akadályozni azt, hogy a bolsevik kormány a békekötést elodázza, a következő proklamációt terjeszti: A munkás és katonatanács azzal a kijelentéssel vette kezébe a hatalmat, hogy legfontosabb feladata lesz a béke haladéktalan megkötése. Ezzel a proklamációval szemben a fennforgó körülmények arra mutatnak, hogy a bol-

sevikiek a békekötést halogatják. A vörös gárda megkezdte a harcot azzal a jelszóval, hogy mindenki, mindenki ellen. Ha azt mondják, hogy a világháború olyan, milyen még nem volt a világ történetében, akkor a világháború forradalom felidézésének tervét a katasztrófákkal dolgozó politikusok örökléteknél kell nevezni. Ez a terv oly tün, mely nem fog megvalósulhatni.

Repülő támadás Calais ellen.

Bern, február 1. Lyoni lapok írják: Tegnap német repülőraj jelent meg Calais felett. heves

elhárító tüzelés ellenére sok bombát sikerült ledobni és nagy károkat okoztak.

A Breszt-litovszki tárgyalások.

Budapest, február 1. Breszt-Litovszkban Trocki bejelentette, hogy a kiewi rada már csak nagyon rövid ideig fog létezni, mert az ottani helyőrség csatlakozott a szovjethez, ennél fogva a kiewi rada delegátusai nem beszélhetnek ukránia nevében. Erre elhatározták, hogy ma, vagyis február hó elsején plenáris ülést tartanak ennek a kérdésnek a tisztázására.

Budapest, február 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkból: Trocki kér-

dést intézett a lengyel képviselő részvételéről a béketárgyalásokban. Kühlemann reméli, hogy lehetséges lesz a kérdést mihamarabb napirendre tűzni. Ezután Czernin megjegyezte, hogy legmelegebben üdvözlőné a lengyel kormány képviselőjét, ha őket a pétervári delegáció is elismerné.

Breszt-Litovszk, január 31. Az ukrán delegáció ma ide érkezett. Holubovics államtitkár megérkezéséig a delegációt Lubenski vezeti.

Párisban új hadi célokat állapítanak meg.

Lugano, február 1. Az Osservatore Romano jelenti, hogy a párisi konferencián főleg a hadicélok revíziójáról és a londoni egyezmény megváltoztatásáról ta-

núskoztak. Az orosz forradalom lefolyása ugyanis megmutatta, hogy feltétlenül szükség van a hadicélok megváltoztatására.

Az alkotmánypárt és az Apponyi-párt feloszlott és belépett az egységes kormánypártba.

Budapest, február 1. Az alkotmánypárt gróf Andrássy Gyula elnökletével értekezletet tartott, melyen Andrássy-hosszan fejtegette a párt és Wekerle programját, miután a két program teljesen megegyezett, felszólította a párt tagjait, hogy csatlakozzanak indítványához, mely szerint a párt feloszlik és beolvad az egységes kormánypártba.

Budapest, február 1. Az Apponyi-párt délután 4 órakor Szemteiványi Árpád elnökletével értekezletet tartott. Az elnök felolvasta az elnöki tanács határozati javaslatát, mely szerint beolvadnak a 48-as alkotmánypártba. — Benedek János indítványozta, hogy a párt teljes erővel támogassa a kormányt, de ne olvadjon be az egységes pártba. Több fel-

- av. Richter Mátyásné gőzkeverő 2000 K, Kuzik Lajos főpincér 180 K, Süli István főpincér 180 K, Farkas Jánosné zöldségkereskedő 86 K, Gelb Lipót bőrdobos 170 K, Herbszt Ignác fatermelő 1500 K, Kiss Irén kalapkereskedő 420 K, Klein Jakab edénykereskedő 85 K, Kunovics Izidor főkövető 550 K, Láng Jenő és Gombás István dohánytőzsde 4508 K, Langer Sámuel fűszerkereskedő 324 K, Löw Jeromes borkereskedő 3000 K, Macsuga Istvánné zöldségker. 86 K, Otrókosi Végh Dániel hentes 688 K, Pfeffer Herman mézárós 255 K, Reinitz Herman ker. 510 K, Rosenfeld Hermina piperekereskedő 330 K, Seidner Jónás szobafestő 28 K, Szántai József horboly 89 K, Weisz Ernő építész 450 K, Demeter és Lágler mozi-bérlők 600 K, Klein és társa szeszkereskedő 120 K, Miskolc város közelmérés vállalata 12.000 K, Pap Lajos sertésüzemelő 400 K, Reiner Dávid házbérlő 140 K, dr. Virág Jenő ügyvéd 100 K, Barna Sándor rőfőskereskedő 510 K, Blau Hermáné edénykereskedő 64 K, Oseh István palafedő 64 K, Frisch Jakab biz. üzlet 244 K, Gross Dávid rőfőskereskedő 168 korona, Grossmann Jágó tudakozódó iroda 48 K, Holländer József kereskedő 320 K, Katona Ignác ügynök 320 K, Klár József fűfűszabó 176 K, Langer Sámuel kereskedő 380 K, Otrókosi V. Dániel mézárós 366 K, Pusztai Károlyné halárús 72 K, Rónai Sándor kőműves 68 korona, Róth Béni ügynök 40 K, Sályi Antal betonvállalata 40 K, Sidlauer Arnold zöldségkereskedő 176 K, Schächter Herman zakkkereskedő 160 K, Steiner Gyula és Rosenberg Mór fakereskedők 4000 K, özv Bródi Gyuláné fatermelő 2008 K, Zisovits Mór fűszerkereskedő 160 K, Millner József zongoramester 200 K, Friedler Jánosné zongoramester 200 K.

APOLLO URANIA MOZGÓSZÍNHÁZAK
TELEFON 8-15.

Műsor:
Február 2-án és 3-án:

A holdugró.
Felemelt helyárakkal.
Ezenkívül nagy kíséző műsor.

A vasváros.
Ohmet regénye.
Ezenkívül nagy kíséző műsor.

Mérsékelt felemelt helyárak.
Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor.
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Szombaton d. u.: Aranyember;
este: Cigányprimás.
Vasárnap délután: Ó Teréz.
Vasárnap este: Cigányprimás.

szólás után az elnöki tanács határozati javaslatát fogadták el. Nem esatlakoztak a javaslatához Bizony Ákos, Benedek János, Mappa János és Lotti János.

A képviselőház ülése kedden lesz.

Budapest, február 1. A képviselőház ülése legközelebb kedden délelőtt 10 órakor lesz, melyen folytatni fogják a programbeszéd fölötti megbeszéd vitát. Azután szünet lesz addig, míg a választójogi bizottság el nem készül a munkájával. Utána a választójogi reform tárgyalását azonnal napirendre tűzik.

A népbiztosok elhobozzák a magánosok bankletétjeit.

Amsterdam, február 1. A pétervári németalföldi követ közölte a kormányával, hogy a népbiztosok a magánemberek bankletétjeit is elhobozzák. A követ ez ellen tiltakozást jelentett be.

A bolsavikiek nem foglalnak állást sem a béke, sem a háború mellett.

Rotterdam, február 1. A bolsavikiek központi bizottságában Trocki indítványozta, hogy ne foglaljanak állást sem a béke, sem a háború mellett. Lenin a béke mellett emelte fel szavát, de indítványát nem fogadták el.

Repülő támadás Páris ellen.

Páris, február 1. (Hivatalos.) A szerdai bombavetés áldozatainak száma hivatalos megállapítás szerint a következő: 36 halott, ezek közül 22 Párisban és 14 a város szélein. 190 sebesült, ezek közül 114 a város belső részeiben és 76 a széleken. Az áldozatok között számos asszony és gyermek is van. A bombák három kórházat is oltaláltak s az egyikben tüzet okoztak.

A vőősgárda Besszarábiában.

Amsterdam, február 1. Egy itteni lap jelentése szerint a Tímor aról értesült Pétervárról, hogy az orosz vörös gárda egyes részeit Besszarábiába küldték. Több frontezred is kapott parancsot, hogy tüzéséggel együtt induljanak el Besszarábiába.

HIREK.

— **Adomány.** Két sziv nevében 15 koronát adományoztak a hadi árvák részére. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— **A diósgyőri iparosok táncmulatsága** folyó hó 3-án a Tapolca-fürdő összes terneiben lesz megtartva. Kezdeté délután 6 órakor.

— **A hadi nyeraségedő** fizetéséhez legközelebb napi áron oladunk hadi kölcsönkötvényeket. Miskolci Népbank Részvénytársaság.

— **Orvosi hír.** Dr. Weissberg Jenő, a budapesti egyetemi II. számú női klinika volt gyakornoka, szülészeti és nőgyógyászati rendelését Széchenyi-utca 14. sz. alatt megkezdte.

Apróhirdetések ára szavanként 20 fillér. Legkisebb apróhirdetés 2 korona. **Vastagabb betűvel** a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépiróiskola Városházter 5. Minden hó elsőjén új tanfolyam (levelező és vitairás). Írásmunka és sekuszorítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajdené, Sinkmann Dóra. 1

„Viola“ virágesernok. Tulajdonos: Ungár Iréné Miskolc, Csák-utca 8. szám. Színházszomszéban. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi események készítését a legújabb és legkiválóbb kivitelben. — Ugyazintés szép gyümölcs és főzelékek készítése. — Vidéki megrendelések a legbiztosabban eszközölhetnek.

Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyazintés cipőt és használt butorokat legmagasabb árban. Kivánatra házhoz is szívesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 3

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottsmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 4

Mindenes leányka kis családhoz fölvetetik. Cim a kiadóban. 148

Eladó Diósgyőr-Vasgyár Pozogó 2-ik számú ház. Értekezni lehet Gyártelep, Gyár-utca 22. szám alatt. 168

Széchenyi-utcai házak és Beresod- és Zemplénavarmergyei birtokok eladók. Bővebbet Cservenka Károlynál. 174

3-6 szobás féregmentes lakást keres május 1-re állami tisztviselő. Cim a kiadóban. 173

50 kg. jó házilag készült szilvalekvár van eladó. Érdeklődni lehet: Fried Izidor, Hejőbába. 176

Fodrásztanuló fiú fizetéssel felvétetik Gondos Sándor fodrászüzletében. Weidlich-udvar. 177

Csepegtetett mézet kisebb mennyiségben is legmagasabb árban veszünk. Miskolci Kereskedelmi Részvénytársaság. 178

Erős 6-os esélőgépkazán most volt nyomatva, minden felszereléssel olesón eladó. Fűzes-utca 4. szám. 179

Ondalált frizurát készítek két koronáért háznál. Városházter 24. szám. W. Lampel Etelka. 180

Irodakísasszony felvétetik a Typhuskórház gazdasági irodájában. Jelentkezni lehet délelőtt 10-11 óra között. 181

Gépirástan jártas gyakornok vagy kísasszony azonnali belépésre kerestetik; jelentkezni lehet a Takarmányforgalmi bizományi irodában, Vály-ut 1. szám alatt. 182

Fekete bernáthegyi fajkútya eladó. Cim a kiadóban. 183

Keresek egy 14-15 éves bejáró leányt takarításához. Cim Katzné Mindszent-u. 18. sz. 184

Butorok: duplaszélés vaságy, kettő éjjeli szekrény, asztalka, ruhaszekrény, utazókoffer és etager eladó. Szentpéteri-kapu 49. 177

Népkönyha estélyek. Lezámolás.

A hála és megnyugvás kettős érzésével lépünk érdemes tagjaink lelkes csoportja és a minden üdvös mozgalmat támogató nagy közönség elé, hogy az 1918. évi január hó 19., 20., 21. és 22. napjain lezajlott egyleti ünnepélyről, mint olyanról beszámoljunk, mely anyagi és erkölcsi tekintetben a legvéremesebb reményeket valóra változtatta, mely az egylet eddigi működéséhez hasonló további tevékenységet anyagilag biztosítja és ez által a nemrég elköltözött néhai elnöknő szellemének a legméltóbb módon áldozott.

Hálás érzésünk természetes: Egyletünket nem az adakozók anyagi vagy másnemű érdeke, hanem a sziv meleg érzése tartja fenn és nem-e kell leborulnunk azon szívek előtt, melyek az életben egymástól távol állanak, de itt, ahol éhez, rongyokba bujtatott, mezitelen lábcskákon járó gyermekekről, hetekig meleg ételt nem élvező családokról, elgyengült aggoktól — naponta 400-450 lélekről van szó — e szívek egybeolvadnak, egy testté válnak, hogy abból fakadjon a legnemesebb forrás, a felebaráti szeretet, melynek gyöngyöző kristálycseppjeiből az ádáz jelen által meggyötört lélek erősítést, buzdítást és bátorítást merithet.

Megnyugvásunk érzését azon kiemelkedő jelenség váltotta ki, hogy ténykedéseinket a nagy közönség és különösen az egyleti tagok érdemes gárdája a legelső pillanattól kezdve nem csak jóakarattal, de bizonyos hallgatóságos és titkos támogatással kísérte. Ha valaki bármiben előmozdithatta az ügyet, az nem várakozott félkérésre; maga jelentkezett. Ha valakinek gyermeke a darabból kimaradt: a mama nem duzzogott, hanem azt firtatta, hogy talán másként használhatna az ügynek. Nem volt itt irigykedés, leszólás, — rang, kórsági elsőbbség, de kölcsönös megértés és mindennek felett azon igyekezet, hogy a jelenlevőket lehető egyszerűség és szerénység diszítse. — Csakis ily módon telhetett el a négy este a legkisebb csend és rendezavarás nélkül.

Ezen jelenségek együttes mérlegeléséből azon következtetést vonjuk le, hogy támogatóink meg voltak elégedve a sorozatos esték eszméjével s ezzel megadták nekünk a megnyugtató érzését, mely a jövőre nézve a fejlődés és fejlesztés csiráit foglalja magában.

Attérve a részletekre, a pénzübeli eredmény a következő:

1. Bevétel: belépti jegyek árából, szivar és borsátorból, büffet (illetve blokkok) és a 6202 korona 50 fillért tevő felülfizetésekből 25490 korona.

2. Kiadás: a részletes számlák szerint összes kiadások, ide értve az idegenből érkezett művészierők díjait is, 6390 korona.

Tiszta eredmény 19100 kor.

Ezen szokatlan eredményhez azok köreműködése juttatott bennünket, kik művészeti képességgel emelték az előadásokat, avagy más módon segítettek abban, hogy az estélyek s szórakoztatásuk külső díszé, a közönség igénye minden irányban ki egyen elégitve.

Első helyen a művészgárda sorakozik. Alexy Ely és Olga — (tudunkkal minket ért azon kiténtetés, hogy itt a jótékonyosság szolgálatában hangoztatták nemes művészetüket), — Frankfurter Ilonka, Ferenczi Károlyné, Schaumburg Erzsébet, (a kiváló hegedűművész) Zala Józsefné urnők, Dick Marcell, László Ervin, László Imre, Pap Gusztáv urak voltak azok, akik az első est műsorát jó hírűkhöz méltóan kitöltötték.

Ezen művészeti csoporthoz méltóan illeszkedik a rendezéshez és színi játékban kiváló dr. Venetianer Jakabné urnő, aki igazán csodákat művelt azzal, hogy a bájos apróságokat 15 nap alatt a megismételni kellett tündéralomra betanította.

Egyenértékű partnere volt Herz Magduska, aki a Sassy Csaba fényes tollából került prólógot, mint a darabnak méltó tündére interpretálta.

Nagy érdemeket szerzett a rendező bizottság, melynek élén a külső szerelést irányító dr. Baruch Sándor és a művészeti kérdéket intéző dr. Hercz János urak állottak. A tagok jelenen dr. Friedmann Miksa, Friedmann Miklós, dr. Frankfurter Béla, Fischer Lajos, a sajtó képviselőjében s annak különösen jóindulatu kezelésében Fehér Ödön és Hoványi Kornél szerkesztő urak mindent megtettek, hogy az elől jelzett általános kedvező hangulat nap-nap után erősödjék.

Nagy vonzerejét képezték az estnek a szivar- és borsátrak, melyekben Borsodi Ignác, — Hercz Ödöné, Klein Lajosné és Zala Józsefné urnők pompás reprezentáló képességükkel óriási bvételeket varázsoltak elő.

Megbecsülhetetlen támogatásban részesítették Palágyi Lajos ur és Palágyi Lajosné urnő a színház és rendező erők díjtalan átengedésével, Pick Jakabné és Ferenczi Károlyné urnők a jegyek eladásával, Steinfeld

Zsigmond ur és Steinfeld Zsigmondné urnő a blokkok elárulásával, Balog Sándorné, Grünwald Jakabné, Hirschl Fanny, Lázár Miksáné, Pollacsek Vilmosné, Stern Jolán és Zikes Anna urnők a napi pénztár és buffet ellátásával, Szent-Gály Gyula és B. Balog Bertalan urak a zongora átengedésével, Filas Henrik ezredes ur a katonai zenekar kirendelésével, Chavrák László alezredes és Kende Izsó százados urak a munkások kiadásával, dr. Halmos Géza és Koós Samu urak a székek kikölcsönzésével, Balog Sándor ur a temérdek fuvar ingyenes beszerzésével, Kardos Jenő és Fogel Bertalan urak a díjtalan kenyér s sütemény felajánlásával, László Ervin ur a blokkok ingyenes előállításával, dr. Dobos Józsefné és Hercz Ödönné, Balog Sándorné és Handelsmann Zsigmondné, Pollacsek Vilmosné és Szánthó Mórné, Heimann Sándorné és Kun Andrásné urnők a sikert biztosító jegyek előzetes árusításával, Pfliegler Bertalan ur porcellán- és üvegedények ingyenes kikölcsönzésével, Grosz Erzsike és Kormos Franciska urnők az általuk szervezett különvámolási rendszer keresztülvitelével, Rosenberg Gyula és Rosenberg Sándor urak a díszítő anyagok díjmentes beszolgáltatásával, Friedlaender J. ur a sátorokhoz kellett faalkatrészek ingyenes kiadásával, Rátkai Sándor ur és Németh Eszti urnő a színházi előadás rendezésével és a táncok betanításával, végül azon egyleti tagok, akik az igazán szép és izléses ételeket készítették, azokat, mint házi asszonyok ki is szolgáltatták és akiknek adományait egyrészt a hely szüke, másrészt azon ok miatt nem tehetjük közzé, mert a temérdek küldemény feljegyzéséből néhány név bizonyára kimaradt és ezek kihagyásával csak méltatlan bosszúságot okoznánk az illető jólelkű adakozóknak.

Elismerésünk záró szavával különösebben özv. Feustenfeld Márkné urnőt kívánjuk kiemelni, aki, éppen úgy, mint más alkatmakkor, egész napját, még pedig reggel 8-tól éjjel 12 óráig a buffet rendezésével, a vendégek kiszolgálásával, az ételkamara ellátásával, a maradékok gondozásával, mint valóságos vezérkari főnök, a jó ügynek szentelte.

Ugy ezeknek, mint azon névteleneknek, akik az estélyek sikeréhez egy-egy nagyobb vagy kisebb szolgálattal járultak, ezen uton fejezi ki az egylet legbensőbb köszönetét, elismerését és hálaát.

A felülfizetések sora a következő:

Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom r.t. 300 K. Dr. Rácz György, Munk Samu és neje 200-200 K. Borsod-Miskolci Hitelbank, Gencsi Samu, Koós Samuné, Fischer Ignác, kálói Maunheiner Leó, szegilongi Schrecker Samu, özv. Holländer Edéné, Kun Miklós, özv. Kubaeska Istvánné, Munk Pálné 100-100 K. Lichtschein Miksáné Sajószöged, Palágyi Lajos, Klein Józsefné Szemeru-urak 60-60 K. Dr. Gedeon Aladár főispán, Rosenberg Gyula, özv. Klein Ignácné Bpest, Varga Jakabné, Grünwald Marcel és neje, özv. Markovics Nátáné, Glasner Gézáné, Erényi Arminé Edeleny, Szomjas János, dr. Baruch Sándor, özv. Harangi Menyhért, Gara Miklós, Kóhu Herman, Grosz Miksa, Buchhalter Ignác, Grünfeld Sándorné, gróf Haller Józsefné, Kubik Béláné, Fried Aladár, Bottlik István, Kun Andrásné, Czinezar Józsefné Neuman Adolfné 50-50 K. Pollák Lajosné 41 50 fill. Lehoczky Sándor elnök, Simai Imre, Pfliegler Bertalan és neje 40-40 K. Holländer Izidorné, özv. Bródy Gyuláné, Koós Sománé, Zala Józsefné, Heiman Sándorné, Rosenthal Vilmosné, Kubits Bernát és neje Schwarz Adolfné, Márkus Sománé, Gál Károlyné, Gajári Vilmosné, Schweitzer Albertné, Brucker Béla, Majzler Lászlóné, Bloch Ármán, Kohn Menyhért, Domány Jakabné, Stamberger Márkusné, Székely Aladár 30-30 K. Ragályi Béla, özv. Liszauer Ignácné, Weinberger Viktorné, Winter Ödönné, Rosenberg Mór 25-25 K. Kállai Lajosné 21-20 fill. Neumann Arminé, Ferenczi Károlyné, Epstein Nándorné, Sipos Imréné, Piek Jakabné, dr. Singer Henrikné, dr. Hodobay Sándor, özv. Lányi Lajosné, özv. Ferenczi Bernátné, Holczer Mórné, Stamberger Lajosné, Weitzenhoffer Bertalanné, Róth Józsefné, Róth Jakabné, Ujdiósgyőr, dr. Lutzer Simonné, dr. Kertész Lipótné, dr. Polatsek Vilmos, Grünwald Sámuelné, Blan Mór, Fischer Lajos, Neuman Sándor, dr. Bernát Bertalan, Löwy Nándorné, Koós Margit Grünwald Edéné, N. N. Lax Miksáné, özv. Braun Arminé, dr. Rosenberg Mártonné, Kövesdi Ferencné, Blau Mórné, Spitz Jakabné, Klein Adolfné, Fürth Jónásné, Hercz Simonné, Buchhalter Ignác, dr. Holländer Gusztávné, dr. Holländer Béláné, Feuerstein Izidorné, Neufeld Lipótné, Soós Józsefné, özv. Mandel Józsefné, dr. Hönigsfeld Jenőné, dr. Szász Ernőné, Barna Hugóné, Gergely Elek, Kohn Gáborné, dr. Gyömrei Bertalan, Szvetlik Mátyásné Vidáts János, ifj. Schwarz Vilmos, dr. Küröz Jakab, dr. Rimóczy József, dr. Silbiger Bertalan, dr. Forgács Sándor, ifj. Grünfeld Samu, dr. Frankfurter Béla, dr. Sugár Gyuláné, Rosenberg Gézáné, Bleyer Arthur, Balányi Dezső, Schwart Bernátné, Rosenthal Gyula, Auer Lajosné, Klein Jenőné, Friedman Dávidné, dr. Tarnay Gyula, Schwarz Sománé 20-20 K. Walder Mihály 16-70 fill. Márton Ferenc Emőd, Kupferstein Dánielné, Engel Ignácné 15-60 Friedman Hermanné 15 K. Auer Lajos, Dick Miklós 12-12 K., dr. Ganzfried Bertalan, dr. Ládányi Imréné, Friedman Bertalanné, Kubits Bernátné, N. N. 11 K. 29 fill. Thurzó Nagy Árpádné, Thurzó Nagy László, Szentgály Gyuláné, dr. Höncs Ferenc, Ruttikai Mórné, Mosolyi Ödönné, Fischer Lajos (Eger), Maurer Gyula, özv. Popper Mórné (Deb-

reczen), dr. Ferbstein Józsefné, Losonczy Gizello, özv. Schwarz Hermanné, Rosenberg Sándor, Balog Sándor, Blau Rezső (Pelsőcz), Friedman Erné, dr. Frankfurter Béla, dr. Krausz Béla, Goitein Imréné, dr. Rosenberg Márton, N. N. Baruch Gyula, Hercz Jenő, N. N., dr. Egri Miksa, Ko p Arminé, Fürth Mórné, Schults Mórné, Grosz Sománé, Klein Gina, Somogyi Adolfné, Friedman Mártonné, Reuner Mórné, özv. Braun Jakabné, Bornstein Sománé, Balányi Dezsőné, Schwarz Mórné, Sebők Zsigmondné, özv. Sidlauer Arminé, dr. Glück Ödönné, Jnselt Vilmosné, dr. Klein Arturné, Varga Zoltánné, Varga Dezső és neje, Hoványi Kornél, Weiszbürg Sándor, dr. Hercz Ödön, Rainer Rezső, Kardos Jenő igazgató, özv. Vajda Adolfné, Klein Károly, dr. Halász Henrik, Braun József, Gerő Ignác, Löwy Nándorné, dr. Szabó Arminé 10-10 K., Zoltán Armand, Duszik Lajos ág. ev. lelkész 8-8 K., Friedman M. zászlós 7 K. 80 fill., Kun András 6 K. 70 fill., Munk Bertalan 6 K. 70 fill., Gábor Ernő, N. N. hadnagy, Hartman Izidorné 6-6 K., Szőke Gyuláné, Groszman Dávidné, dr. Sugár Gyuláné, Fiamm Hermanné, Gelman Dánielné, dr. Singer Henrikné, Fischer Dávidné, Gelb Zsigmondné, özv. Reiner Albertné, dr. Rooz Elemérné, Veres Józsefné 5 K. 60 fill. Balányi Dezső, özv. Hercz Samuné, N. N. főhadnagy, Szigal Hermanné, Goldstein Mórné 5 K., dr. Majzler Jóbna 4 K. 40 fill., ifj. Adler József 4 K. 40 fill., özv. Steinfeld Lászlóné, Kemény Péter, Petrus József, Grosz Dávidné 4-4 korona.

A miskolci izr. nőegylet elnöksége.
Stern Jolán, Gencsi Samuné,
titkár. elnök.

Butorok darabonként is eladók.

Értekezhetni a Merkur szállítási irodában Széchenyi-utca 84.

Ügyes manikűröző leány a kozmetikai intézetbe.

Városház-tér 18.

300 koronát fizetek annak, aki május 1-re megfelelő 3, esetleg 4 szobás lakást közvetít.

Cím a kiadóban. M

Vennék egy használt sokszorosító gépet, Deichsel A., Miskolcz.

SZEPLŐ

ellen legjobb a

DR. HERCZ-FÉLE arcápoló krém és arcápoló szanpan.

Előbbi 2-50 kor, utóbbi 5 korona.

Kapható az

'OROSZLAN' gyógyszerárban.

Kun József-utca 60. számú

ház

örök áron szabadkézből

eladó.

Értekezni lehet ugyanott vagy Mélyvölgy-utca 1. szám alatt.

Dendi névre hallgató, fehér fox-errier kutya, sárga füllel és monoklival

elveszett.

Megtaláló magas jutalomban részesül Dr. Frankfurter Béla tűzér-főhadnagynál, Deák-u. 22.

Eladó 2 lakóház.

Petőfi-utca 2. és Franklin-utca 2. Értekezni lehet Bors utca 45. sz. alatt. Ugyanott egy pár új tisztított, két középnyagsága öntött vaskályha és egy takaréktűzhely is eladó.

Fontos! Most nyílt meg!

Önnek nem kell eldobni rongyos harisnyáit, mert 1 és fél pár női vagy gyermek, illetve két pár férfi harisnyából készítünk egy pár kifogástalanul

szép harisnyát

melyet kivágott cipőben is lehet hordani.

Készítési díj páronként 1 K 50 f

Harisnya javító Miskolcz, Ujváros utca 1.

Figyelmeztessé ismerőseit, hálásak lesznek Önnek!

Keresek lakást.
 május 1-re négy szobás modern lakást.
 Hírdményes közvetítést díjazok.
 Ajánlatot Népbankba kérek.

Bőrtalpvédők
 kaphatók
Hochhausler Izsó
 „Sólyom” cipőruházban, Borsodnagyi Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Isterurban telefon. 565.

Hölgyek és Urak!
 figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alól Ujváros-u. 14. sz. alá helyeztem az újonnan létesült **MANIKUR** terméket. Szak-szerű és elő-zékeny kiszolgálás, d. e. 8-12-ig d. u. 1-7-ig. Mészes is megyek

Tüzifa és kőszén
 nagybani és kicsinybani eladása házhoz szállítva
Schwartz Adolf
 Vay-ut 9.

A Jancsi-féle villamos megállóval szemben az Ilona-utca 6. számú
modern ház
eladó.

Weinberger Mór női szabó
 megfelelő lakás hiányában ideiglenesen **Bois-utca 17. sz. alatt dolgozik.**
 Elvállalja a legújabb divatu **k o s z t ű m ű k** készítését, ugyszintén átalakításokat.

Viszketegség, sémör, ruh
 leggyorsabban elmulasztja a dr. Fiesch-féle eredeti
„BARNÁ ZSIR”
 Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely 1 60 K, nagy tégely 3 K, csaláti tégely 9 K.
 Miskolcson kapható: **BARUCH GYULA** „Kigyó”-gyógyesctárban.

Abátszalókon eladó egy nagyon **jól jövedelmező ház**
 amely kávéház, korema és vendéglői joggal bír. Országút mentén vasút mellett. D
 Cim a kiadóhivatalban.



Le már a világháborúval,
 Le a talpvédő apró bőrdarabokkal,
 Mert kemény bőrképződést okoz a talpakon,
 Később nyomorúságos járást idéz a lábakon.
 Jó sima talpból illő árban talpalást elfogadok.
 Nem központi kiselejtezt talphulladék, amit **M**
 nem dolgozhatok, Mert nem vagyok nagyiparos,
 sem cipőgyáros, így abból maximált árban nem is kaphatok.

Műhelyemet a Deák-utcából Kazinezy-utca 16. szám alá, a főposta mellé helyeztem át.
 T. megrendelőimet várva, maradtam tisztelettel

VINCZE LAJOS,
 cipész Miskolcz.

A tisztelt gazdaközönség figyelmét felhívjuk, hogy raktárunkon **arató és kaszalogép alkatrészekkel** rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon levő új és használt **gőz, benzín és nyersolaj motoros esőplé-gépeinket és szalmakazalozóinkat, magasnyomású gép-és hengerolajat, tovettekenő-ösöt és tömitéseket.**

Egyszermind elvállalunk mindenféle gépjavításokat, melyre kérjük szives megbízásukat

„FRIED”-féle gépgyár és vasöntöde Miskolcz
 Telefon 4-93.

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula
 törvénytékileg bejegyzett bizományi céghez.

Telefon 3. Egerlövő.

Háztulajdonos urak!
 kérem sürgősen bejelenteni a hájg elsőjere megüresedő lakásokat.

Földbirtokos urak!
 Szántóföldet 50-100 holdat egy tagba és 4-5 hold szőlőt keresek megvételre
 Villamos megállóhoz közel fekvő 14 hold szőlő lakóházzal jutányos áron **eladó**

Venni vagy bérelni
 akar, tessék bizalommal hozzám fordulni.

Sürgősen eladó ház
 a Lenke-utcaiban két lakással, kedvező feltételekkel. Vasutasnak nagyon alkalmas.

Szende-iroda
 Régi posta-u. 18. Telefon 320

Minden embernek saját érdeke,
 hogy fekeresse az Első Miskolczi Bőrtalp-
 védő és Gyertalpáló Vállalat, hol pri-
 ma szintalpból, mely két darabból áll és 3
 hónapig el tart az alábbi árakban talpal-
 nak férfi cipőt 20 K, női cipőt 18 K
 és gyermek cipőt 15 K, azonkívül
 elsőrendű bőrtalpvédővel lássák el cipő-
 jü, mely ezáltal tartóssá, kényelmessé
 és ruganyossá válik. — Ugyanott méret
 után készílik a legdivatosabb és legiz-
 mosabb cipőket.
 Cipőkellékek dus választékban.
 Kérem a címre figyelni, mert a cég
 a Széchenyi-utca 56-58 sz.
 aláit van, a Forgó-híd mellett.
 Villamos megálló.

Feladési hirdetmény.
 A Miskolczi Közigeltetési Cso-
 port tulajdonát képező Bábonyi-
 bérzi közlegelőn lévő vízmosá-
 sos árkokban lábon álló
akácfákat,
 melyek szőlőkaróknak nagyon al-
 kalmasak, 20 darabos parcellák-
 ban 1918 február hó 4 én,
 hétfőn reggel 9 órakor kezdődő
 árverésen elfogja adadni. — Mely
 árverésre mind az érdekelt köz-
 birtokosság tagjait mind pedig a
 vevő közönséget tisztelettel meg-
 hívom.
 Miskolcz, 1918 február 1.
 Csorba József, k. birt. elnök.

Hölgyek figyelmébe!
 Miskolcson, Városháza tér 18. sz. a.
modern
kozmetikai intézetet
 létesíttem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos kényelmekkel rendel-
 pelykelt arcot szép simává ldévé, zsi-
 res, pattanásos, szeptóra, májfoltes arcot
 méppé teszek.
 Szemölcsöt, hajszálakat villany-
 nyal végleg szertel hvszebb időre
 távolítok. Vörös orr, kéz és hajhullás
 kezeléce. Arcbőr hámlasztás.
Manikűr-ösön.
 Férfiaknak délután 1-3 óráig.
 Szombaton egész nap manikűr.
ROSENFELD HSRMIN
 vizsg. kozmetikusnő.